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РЕАЛІЇ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Індустрія туризму зазнає великих викликів та ударів, які змусили її 

адаптуватися до нових реалій, а фахівців індустрії гостинності спонукали 

вистояти/розвиватися далі, враховуючи сучасні тенденції та стратегії, вимоги й 

особливості. Ринок туристичних послуг в Україні реалізується у тісній 

взаємодії з іншими сферами та формами міжнародної співпраці, стрімко та 

динамічно відповідає на підйоми й спади темпів зростання на економічне, 

соціальне, політичне, технологічне становище, зовнішні фактори 

макросередовища (наприклад, COVID-19, війни) та інші кризові явища, що 

виникають у світі. 

Міжнародний туризм вміщує близько 10,3% валового світового продукту 

(дані за 2019 рік Всесвітньої туристичної організації (ЮНВТО) та відповідно 

сприяє занятості населення світу – кожне дев’яте нове робоче місце 

створюється в індустрії туризму та суміжних з ним галузями [1].  

За даними ЮНВТО, число міжнародних туристичних прибуттів в 2019 

році склала близько 1,6 млрд осіб, що на 4%, або на 54 млн подорожей 

перевищила відповідний показник за 2018 рік [1]. Позитивна динаміка успішно 

реалізовувалась вже десять років підряд, особливо в Європі. У 2019 році 

європейський континент продовжував бути лідером за кількістю міжнародних 

туристичних відвідувачів у кількісті 744 млн іноземних відвідувачів (51,5% 

туристичних прибуттів у світі). Також, витрати туристів у закордонних 

подорожах в 2019 році відповідно та цілком логічно зростали [1].  

COVID-19 та протиепідемічні заходи, які були вжиті, негативно вплинули 

на розвиток туристичної індустрії. Так, у 2020 році за даними ЮНВТО 

туристичні прибутті у світі зменшились приблизно на 30%, а в окремих 

регіонах європейського континенту зниження становило 70% [2].  

В Україні протягом 2019-2020 років туризм практично не розвивався й не 

фінансувався. З 6,12 млн туристів у 2019 році, кількість в’їзних туристів 

становила лише 88 тис. осіб, внутрішніх - 521 тис. осіб, проте 5,5 млн - виїзних 

туристів [3]. 

Концепція Державної цільової програми розвитку туризму та курортів на 

період до 2022 року, вже у 2014 році втратила чинність і не була реалізована. За 

даними Держкомстату за кордон виїхали 26 млн. [1].  

Україна має історичні, географічні, природні, соціально-демографічні та 

економічні передумови для розвитку внутрішнього та в’їзного туризму. Однак, 
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культура та рівень сервісного обслуговування, недостатній розвиток 

інфраструктури, особливо транспортної визначає її непопулярність на 

світовому ринку туристично-рекреаційних послуг.  

Серед причин такої низької туристичної популярності країни у світі 

можна також відмітити хаотичність і нестабільність розвитку міжнародного 

туризму, недосконалість чи відсутність стратегічного підходу щодо розвитку 

туристичної галузі та пов’язаних з нею сфер економіки, що визначає 

необхідність посилення ролі державних органів на постійній основі у 

формуванні та розвитку туристичної сфери з метою підвищення ефективності її 

функціонування.  

Нормативно-правова база України в сфері туризму загалом відповідає 

загальним ідеям міжнародного законодавства щодо переваг у функціонуванні 

та розвитку туризму в країні [4; 5]. Однак, на нашу є низка проблем, негативних 

чинників та задач, відсутність реалізації яких, заважає та гальмує розвиток 

туристичної галузі в країні. Зупинимось на основних проблемах, які негативно 

здійснюють свій вплив на розвиток міжнародного туризму в Україні. 

Аналізування джерел та інформації говорить про необхідність 

комплексного підходу до вирішення проблем, що накопичилися у сфері 

внутрішнього та в’їзного туризму з боку держави. Однак, мінлива та 

нестабільна система державного управління туристичною індустрією та її 

недосконала структура негативно впливає на формування туризму в Україні. За 

роки незалежності України реалізацію державної політики туристичної сфери 

здійснювали різні відомства та міністерства: Держтурадміністрація України, 

Міністерство культури і туризму України, Міністерство інфраструктури 

України, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Міністерство 

культури, молоді та спорту України, Міністерство культури та інформаційної 

політики України. Така часта зміна не дає можливості приймати ґрунтовні, 

змістовні та системні рішення, спрямовані на довгострокову перспективу 

розвитку сфери туризму, та спрямована лише на вирішення виключно поточних 

чи короткострокових проблем [4]. 

Ще однією проблемою, яка гальмує становлення та розвиток туризму в 

Україні зазначимо несистемне запровадження міжнародних стандартів в даній 

сфері. У зв’язку з цим сферу туризму частково пов’язують із застарілими 

стандартами, випадками недотримання необхідного рівня якості готельних, 

транспортних і туристичних послуг. Наприклад, застарілі критерії готелів та 

інших аналогічних засобів розміщення, на підставі яких здійснюється 

категоризація об’єктів туристичної інфраструктури, та їх неузгодженість із 

стандартами розвинених туристичних країн, зумовлює нерозуміння в’їзного 

туриста стандартів готельних послуг в Україні та послаблює 

конкурентоспроможність національного ринку туристичних послуг.  
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